
Mer än ett år har gått sedan 
regeringens regionsamordnare 
Jan-Åke Björklund lade fram sin 
rapport. Sedan dess har knap-
past någon påtaglig aktivitet 
kännetecknat regeringens age-
rande i frågan. Man har visserli-
gen – i en debattartikel – uttalat 
att regioner ska finnas och bli-
das ”underifrån”. Dessutom har 
man beslutat att tillsätta en ut-
redning om statens organisation. 
I övrigt har inte mycket hänt i 
regeringskansliet.

Nu finns det dock anledning 
att bryta tystnaden. I dag pre-
senterar Sweco Eurofutures sin 
utredning om Norrlands framtida 
regiondelning. Berörda landsting 
och kommuner ska tycka till 
innan det är dags för Kammar-
kollegiet att säga sitt. Kollegiets 
yttrande ligger sedan till grund 
för regeringens beslut i frågan. 
Tiden börjar bli knapp – före 
årsskiftet måste regeringen 
fatta beslut om regionbildningen 
ska hinnas med före nästa val. 
Skyndsam hantering krävs. Och 
det är hög tid att regeringen 
prioriterar denna fråga. Norr-
land har varit tidigt ute för att 
klara av en regionbildning, har 
förberett sig noga och uppfyller 
kriteriet på underifrånperspek-
tiv. Sverige behöver slagkraftiga 
regioner med ansvar för både 
regional utveckling och hälso- 
och sjukvård. Om Norrland hittar 
en bra lösning är det svårt för 
regeringen att motivera ett nej – 
eller ett ickebeslut.

Låt Norrland
visa vägen

Håkan Sörman, VD
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Det är helt rimligt att en kommun som 
har ansvar för ensamkommande flyk-
tingbarn samtidigt hittar ett boende för 
barnen i en annan kommun. Nyhetsinslag 
i medierna har givit en annan bild.

– Kommunerna ska hitta det lämp-
ligaste boendet med bästa kvalitet till 
barnen. Har man inte personal och loka-
ler i den egna kommunen så letar man i 
andra kommuner. Det är precis som för 
barn som placeras i familjehem, säger 
Per-Arne Andersson, chef för avdel-
ningen för lärande och arbetsmarknad.
Kommuner som placerar flyktingbarn i 

andra kommuner har fortfarande ansva-
ret för uppföljning av barnets sociala situ-
ation och utveckling. En statlig utredning 
har nyligen slagit fast att den statliga er-
sättningen för asylsökandes skolgång inte 
i närheten motsvarar de faktiska kostna-
derna för den utbildning som eleverna får.

– Jag vill dementera påståenden om 
att mottagandet skulle ge en ekonomisk 
vinst. De signaler som vi får från kommu-
nerna är att man snarare finner asylmot-
tagandet underfinansierat.
Elisabeth Melin, 08-452 76 04 

Läs mer

Åtta landsting 
skulle i dag klara 
kravet för att ta 
del av den så 
kallade kömiljar-
den. Det visar ny 
statistik från juli 
månad.

Sedan mät-
ningen från maj 

månad så har andelen patienter som 
väntat längre än 90 dagar på ett besök i 
specialistvården eller till en behandling/
operation ökat. 

Inrapporteringen under juni och juli 
månad har inte varit fullständig. Sex 
landsting hade inte rapporterat in något 
under juni, och i juli var det två landsting 

som inte var med i mätningen.
  — Det här är naturligtvis inte bra, 

säger Göran Stiernstedt, chef för av-
delningen vård och omsorg på SKL. Alla 
landsting ska självklart följa utvecklingen 
varje månad, även under semestertider. 

  — Men det är ännu för tidigt att 
dra några förhastade slutsatser om hur 
många som har fått vänta längre ef-
tersom inrapporteringen inte har varit 
fullständig. Vi kommer med en ny redo-
visning i början på oktober och den säger 
mer om hur läget ser ut efter sommaren.

Landstinget i Kalmar hör fortfarande 
till de landsting som har bland det lägsta 
antalet väntande patienter.
Berlith Persson, 08-452 78 82

Läs mer

Sveriges Kommuner och Landsting 
(SKL) välkomnar lagförslaget att staten 
ska ha huvudansvaret för introduktionen 
av nyanlända.

Det underlättar etableringen på ar-
betsmarknaden för flyktingar och deras 
anhöriga. Kommunerna ska fortfarande 
ha ansvar för bland annat boende, språk-
undervisning och insatser för barn och 
ungdomar.

– SKL har under flera år efterlyst ett 
statligt huvudansvar för introduktionen. 
Fördelen med den nya ordningen är att 
arbetsförmedling, försäkringskassa och 
de egna insatserna kan samordnas på ett 
smidigare sätt. Det har inte alltid varit 
lätt för kommunerna att sköta samord-
ningen av dessa statliga aktörer, säger 

Anders Knape, ordförande för SKL.
– Det är viktigt att Arbetsförmedlingen 

får rätt förutsättningar att ge insatser 
oberoende av vilken konjunktur som rå-
der. Annars kan krav på försörjningsstöd 
på kommunerna öka.

En brist i utredningen till lagförslaget 
var att upp till hälften av alla anhöriga 
inte omfattades av en statlig introduktion.

– Vi hoppas att detta nu är ändrat. 
Också de anhöriga som kommer till 
Sverige mer än två år efter sin släkting 
måste kunna ges en fullgod introduktion. 
Det måste vara behovet, och inget annat, 
som avgör om anhöriga får introduktion 
eller inte, säger Anders Knape.
Arjun Bakshi, 08-452 78 56

Läs mer

Ensamkommande ska få bra mottagande

Väntande på vård har ökat

Introduktionen blir statens ansvar
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Läs om SKL:s kommunikations-
satsning En fråga om demokrati.

Mer att läsa

Nytt tjänstedirektiv påverkar
EU:s tjänstedirektiv ska underlätta tjäns-
tehandeln inom EU och vara genomfört 
senast den 28 december 2009. Direktivet 
påverkar alla kommuner och före årsskif-
tet ska samtliga kommuner ha granskat 
sina föreskrifter och tillståndskrav samt 
upphävt dem som inte är förenliga med 
direktivet. Kommunerna ska även vara 
anslutna till en elektronisk mötesplats 
som underlättar kontakterna mellan myn-
digheter och tjänsteleverantörer. För att 
klara övergången rekommenderas alla 
kommuner att delta på höstens konferen-
ser om direktivet. Inbjudan till konferen-
serna finns här.

Läs mer

Hedersmedalj i yrkes-VM
I årets yrkes-världsmästerskap som av-
gjordes i Calgary i Kanada första veckan 
i september, var omvårdnad för första 
gången en officiell tävlingsgren.

Sverige representerades av Ida Karls-
son, Vetlanda, och Lars Kristenson, 
Kalmar, som tog hem guldmedaljen i om-
vårdnad i Yrkes-SM 2008.

I VM i Kanada fick Ida Karlsson och 
Lars Kristenson en hedersmedalj för väl 
genomförd tävling. Laget var endast fem 

poäng från bronsmedaljen. SKL är med-
arrangör av Yrkes-SM och coachade det 
svenska laget inför VM.
Läs mer

Vaccinationsunderlag till landstingen
SKL har skickat ut informationsunderlag 
för vaccinationskort till samtliga lands-
tings informationschefer. Vaccinationskort 
är till för patienterna och innehåller bland 
annat information om datum för vaccine-
ring och biverkningar.

SKL har även beställt översättningar 
till 16 olika invandrarspråk samt de fyra 
minoritetsspråken. Varje landsting be-
tämmer självt om det vill använda under-
laget till vaccinationskort.
Läs mer

Dialogmöten om valdeltagande
För att fördjupa kunskapen och skapa 
dialog kring valdeltagande bjuder SKL in 
till ett antal dialogmöten under hösten 
2009. Syftet med dialogmötena är att ta 
fram konkreta insatser för att öka valdel-
tagandet.

Mötena äger rum vid sex tillfällen mel-
lan den 6 oktober och 10 november på 
olika platser i Sverige.
Läs mer

Utredning om upphandling
Regeringen har beslutat att tillsätta en 
utredning som ska utreda behovet av ett 
undantag från kravet på att stat, kom-
muner och landsting ska vara skyldiga att 
upphandla enligt lagen om offentlig upp-
handling, när de köper varor och tjänster 
från företag som de helt eller delvis äger.

Enligt EG-rätten är det, under vissa 
förutsättningar, rättsligt möjligt att göra 
ett undantag från kravet på upphandling.

Uppdraget ska redovisas senast den 30 
november 2010.
Läs mer

Förslag om höghastighetsbanor
Regeringens utredare föreslår att sepa-
rata höghastighetsbanor byggs på sträck-
orna Stockholm-Göteborg och Stockholm-
Malmö. En utbyggnad för trafik på de 
båda sträckorna har beräknats kosta 125 
miljarder kronor. Utredningen bedömer 
att staten kommer att få svara för cirka 
hälften av kostnaden. Återstående kost-
nader täcks enligt förslaget av biljettin-
täkter samt medfinansiering från berörda 
regioner och från EU.
Läs mer

Ny myndighet ska granska vården
Nästa år ska en ny myndighet granska 
den svenska sjukvården. Regeringen har 
avsatt 42 miljoner kronor under tre år för 
den nya myndigheten, meddelade soci-
alminister Göran Hägglund (KD) när han 
besökte Akademiska sjukhuset i Uppsala 
i veckan.

Myndighetens uppgift blir att göra en 
oberoende granskning av sjukvården 
och socialtjänsten. En arbetsgrupp inom 
socialdepartementet ska föreslå en or-
ganisation senare under hösten, skriver 
Svenska Dagbladet.
Läs mer

Underlag till vaccin-
information från Socialstyrelsen
Socialstyrelsen har skickat ut underlag för  
vaccinationsinformation till landstingen.

Underlaget har de nationella myndig-
heterna tagit fram som stöd för lands-
tingens information om vaccination mot 
den nya influensan A(H1N1). Underlaget 
består av en affisch, en folder, en artikel 
samt en webbtext som också finns till-
gängliga på Socialstyrelsens webbplats.
Läs mer

veckobrev@skl.se
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